

Zápis z řádného zasedání AS FaVU ze dne 7. 6. 2023

Středa 7. 6. 2023, 8.00 h., místnost č. 325/U2, Údolní 53, Brno.

přítomni: Karel Bařina, Tomáš Hrůza, Barbora Lungová, Martin Mazanec, Jakub Polách,
Marie Štindlová, Vojtěch Vaněk, Tadeáš Polák

nepřítomni: Jana Kořínková, Martin Žák

hosté: Filip Cenek, Tomáš Medek (bod 8), Dita Bařková (bod 8), Petr Mucha (on-line)

Program zasedání:

1. Schválení programu zasedání dne 7. 6. 2023, Karel Bařina;
2. Schválení zápisu ze zasedání AS FaVU ze dne 3. 5. 2023, Karel Bařina;
3. Složení slibu senátora, Petr Mucha, Karel Bařina;
4. Volba předsedy Studentské komory AS FaVU, Karel Bařina;
5. Projednání a schválení Rozpočtu FaVU VUT pro rok 2023, Filip Cenek;
6. Projednání a schválení Statutu FaVU VUT, Barbora Lungová, Filip Cenek;
7. Informace vedení fakulty, Filip Cenek;
8. Informace o kácení a výsadbě stromů související s rekonstrukcí areálu Údolní 53, Barbora Lungová, Tomáš Medek, Zdeněk Sendler;
9. Různé.
10. Schválení termínu příštího řádného zasedání AS FaVU, Karel Bařina.

1. Schválení programu zasedání dne 7. 6. 2023, K. Bařina

Usnesení č. 1: AS FaVU schvaluje program zasedání AS FaVU dne 7. 6. 2023.

Hlasování: pro: 8, proti: 0, zdržel se: 0, nepřítomni: 2. **Usnesení schváleno.**

2. Schválení zápisu ze zasedání AS FaVU ze dne 3. 5. 2023, K. Bařina

Usnesení č. 2: AS FaVU schvaluje zápis ze zasedání AS FaVU ze dne 3. 5. 2023.

Hlasování: pro: 8, proti: 0, zdržel se: 0, nepřítomni: 2. **Usnesení schváleno.**

Vzhledem k osobní nepřítomnosti náhradníka do AS FaVU P. Muchy z důvodu zahraniční studijní cesty proběhnou body 3 a 4 na dalším řádném zasedání AS FaVU.

3. Projednání a schválení Rozpočtu FaVU VUT pro rok 2023, F. Cenek

Děkan informoval o projednání návrhu neinvestiční části rozpočtu FaVU VUT pro rok 2023 s Ekonomickou komisí AS FaVU ve dnech 10. 5. a 24. 5. 2023, kde byly v detailu vysvětleny především zvýšené náklady ve mzdové oblasti – meziroční nárůst (vč. odvodů) o cca 14 mil. Kč, tj. o 30 % celkem, z toho nároková část mezd zaměstnanců činí meziroční navýšení o 8,5 mil. Kč. Navýšení tarifů a zvýšení úvazků v ateliérech činí

přes 6,4 mil. Kč a alokace na nové úvazky od akad. r. 2023/2024 (vícenáklady související s reakreditacemi studijních programů) pak 2,1 mil. Kč. Z dalších diskutovaných bodů rozpočtu děkan zmínil dohodnuté jednorozhodné mimořádné navýšení provozních rozpočtů kabinetů a ateliérů, nákup mobiliáře a vytvoření tzv. rezervy děkana. Na SharePoint AS FaVU byla nasdílena aktualizovaná verze rozpočtu, vč. textové části rozpočtu a návrhu investic v celkovém objemu 495 tis. Kč. Po shodě s EK AS FaVU je rozpočet navržen jako vyrovnaný. Podrobné informace k výnosové i nákladové části rozpočtu byly sděleny a jsou v zápise z jednání AS FaVU ze dne 3. 5. 2023 (<https://tinyurl.com/FaVU-senat-zapisy>). Další diskuze se týkala jednotlivých investic (požadavek KIT na náhradu dosluhujícího serveru „animal“; požadavek KTM na sušicí skříň, která měla být původně hrazena z prostředků NPO, ale kvůli chybnému neinvestičnímu nacenění a nutnosti dostat závazkům projektu je nutné ji koupit z investičních prostředků fakulty; požadavek tajemnice na upgrade budovy v podobě dočasného zbudování tří kancelářských prostor v místnosti 213/U2). V souvislosti s rekonstrukcí byl dále zodpovězen dotaz (B. Lungová) k možnostem elevace v místnosti 216/U2 a chybnému zákresu dveří (T. Hruža) mezi videostudiem a příručním skladem. P. Mucha v souvislosti s diskutovanými tématy vznesl dotaz ohledně sdílení informací pro akademickou obec fakulty. F. Cenek vysvětlil, že všechny informace a projednávané dokumenty zveřejňujeme na SharePointu AS FaVU, k němuž má přístup celá akademická obec fakulty přes několik prolinků z veřejné i intranetové části webu (např. sekce „Materiály předložené k projednání AS FaVU“ na stránkách věnovaných činnosti AS FaVU v organizační struktuře, viz <https://www.favu.vut.cz/fakulta/organizacni-struktura/akademicky-senat>). AS FaVU došel v další diskuzi k závěru, že na fakultním SharePointu budou materiály týkající se rekonstrukce areálu Údolní 53 umístěny přehledně v jedné, k tomuto účelu vyhrazené složce.

EK AS FaVU poslala k předloženému rozpočtu doporučující usnesení ze dne 6. 6. 2023.

Usnesení EK AS FaVU: EK AS FaVU projednala návrh rozpočtu FaVU VUT pro rok 2023 a doporučuje jej ke schválení ve znění předloženém děkanem fakulty dne 25. 5. 2023.

Hlasování: pro: 4, proti: 0, zdržel se: 0, nehlasoval: 1. **Usnesení schváleno.**

Usnesení č. 3: AS FaVU schvaluje návrh rozpočtu FaVU VUT pro rok 2023 v předloženém znění.

Hlasování: pro: 8, proti: 0, zdržel se: 0, nepřítomni: 2. **Usnesení schváleno.**

4. Projednání a schválení Statutu FaVU VUT, F. Cenek, B. Lungová

Předsedkyně Legislativní komise AS FaVU B. Lungová informovala o setkání legislativní komise s děkanem nad podobou předpisu, které proběhlo on-line dne 31. 5. 2023. Děkan navázal na diskuzi na zasedáních AS FaVU ve dnech 18. 1. 2023 a 3. 5. 2023 (viz [zápisy](#)), kde podrobněji informoval o záměru zavést organizační řád fakulty a s tím související nutné úpravě Statutu FaVU VUT. Děkanem zpracované nové znění statutu bylo připomínkováno Právním odborem VUT. Na SharePoint AS FaVU děkan nasdílel vlákno diskuze s vedoucím Právního odboru VUT p. Sobotkou. Oproti původnímu záměru je nutné, aby statut fakulty

obsahoval základní výčet pracovišť a dle právního názoru p. Sobotky nejsou § 24 a § 27 zákona o vysokých školách (právo fakulty na vnitřní organizaci a právo fakultního senátu rozhodovat o zřízení, sloučení a rušení fakultních pracovišť) v rozporu s požadavkem, že statut fakulty, který musí schválit univerzitní senát, by měl obsahovat základní výčet pracovišť. Dle sdělení p. Sobotky je samotné rozhodování o zřízení, resp. rušení pracovišť fakulty ve výsostné kompetenci fakultních orgánů (děkan navrhuje, fakultní senát rozhoduje). Rozhodnutí senátu fakulty dle § 27 odst. 1 (na návrh děkana) nepodléhá žádnému schvalování či kontrole akademického senátu univerzity (jde o vnitřní organizaci fakulty a výkon její samosprávy). Až následně je toto rozhodnutí třeba zanést do vnitřního předpisu – statutu, který je schvalován v senátu univerzity. Univerzitní akademický senát tedy neschvaluje organizační změny na fakultě, ale pouze to, že „kodifikovaná“ struktura fakulty odpovídá skutečnosti. Pokud by tedy fakultní senát nejprve rozhodl o zřízení nového pracoviště, napsal to do statutu fakulty, který by potom univerzitní senát odmítl schválit pro nesouhlas s takovou změnou, šlo by o flagrantní pochybení univerzitního senátu, proti kterému je možné se právně bránit. Děkan dále objasnil, že pro zjednodušení a zrychlení příštích změn je výčet pracovišť nově pojat jako textová příloha (a nikoli v jednotlivých člancích statutu), takže by změny měly být – z důvodu výše popsaného právního stanoviska – ve velkém senátu schvalovány automaticky a rychle (bude se schvalovat a předkládat pouze příloha statutu). Děkan předpokládá, že další změna Přílohy č. 3 Statutu FaVU VUT bude realizována na podzim 2023 v okamžiku schválení akreditací. Samotné vztahy pracovišť (přímé vedení, metodické vedení, jednotlivá oddělení děkanátu apod.) budou obsažena nikoli v předpisu (statut), ale ve vnitřní normě (organizační řád), která podléhá schvalování pouze fakultním senátem. Organizační řád FaVU VUT se vydá až po schválení statutu univerzitním senátem a bude diskutován na zasedání AS FaVU v září 2023. Hlavní část diskuze se dále týkala pracovního organigramu fakulty, viz <https://tinyurl.com/FaVU-Organigram-navrh>, který děkan nasdílel na minulém zasedání AS FaVU a v kterém reflektoval několik úvah k širší debatě: role a začlenění Kabinetu informačních technologií, vznik Kabinetu designu, vznik Centra výzkumu, změny v organizaci děkanátu, přejmenování ateliérů. Děkan senát seznámil s diskuzí na kolegiu děkana i EK AS FaVU, z které vyplynula vůle působit pro veřejnost a zejm. uchazeče a uchazečky o studium srozumitelněji v otázce názvů ateliérů – ateliéry spadající pod nový studijní program Volné umění by neměly v názvu používat slovo „design“ (týká se Ateliéru tělového designu), naopak ateliéry spadající pod nový studijní program Design by mohly příslušnost k nově vzniklému programu v názvu podpořit (Ateliér herního designu). Závěrem děkan konstatoval, že aktuální změny názvů i vznik pracovišť, které jsou uvedeny v Příloze č. 3 Statutu FaVU VUT, byly v souladu s předpisy projednány per rollam v umělecké radě fakulty.

LK AS FaVU na jednání AS FaVU k předloženému dokumentu přijala doporučující usnesení.

Usnesení LK AS FaVU: LK AS FaVU se seznámila se Statutem FaVU VUT a doporučuje ho schválení v předloženém znění.

Hlasování: pro: 3, proti: 0, zdržel se: 0, nehlasoval: 0. **Usnesení schváleno.**

Usnesení č. 4: AS FaVU schvaluje Statut FaVU VUT v předloženém znění.

Hlasování: pro: 8, proti: 0, zdržel se: 0, nepřítomni: 2. **Usnesení schváleno.**

Usnesení č. 5: AS FaVU doporučuje sjednotit názvy ateliérů s ohledem na jejich příslušnost v rámci akreditace studijních programů Volné umění a Design.

Hlasování: pro: 8, proti: 0, zdržel se: 0, nepřítomni: 2. **Usnesení schváleno.**

5. Informace vedení fakulty, F. Cenek

Děkan sdělil, že v červnu 2023 končí dvouleté funkční období disciplinární komise. Vzhledem k faktu, že za celé funkční období stávající komise neřešila jediný podnět, navrhuje děkan zachovat stávající složení (Jan Zálešák, Miroslav Maixner, Kateřina Spáčilová Blažková, Barbora Šedivá, Jakub Tajovský) a za absolventku Natálii Sodomkovou nanominovat studentku Terezu Lichou. Jako náhradník je navržen student Jan Schulz.

Usnesení č. 6: AS FaVU schvaluje jmenování Disciplinární komise FaVU ve složení: Jan Zálešák, Miroslav Maixner, Kateřina Spáčilová Blažková, Barbora Šedivá, Jakub Tajovský, Tereza Lichá.

Hlasování: pro: 8, proti: 0, zdržel se: 0, nepřítomni: 2. **Usnesení schváleno.**

Zasedání opustili V. Vaněk a M. Štindlová.

6. Informace o kácení a výsadbě stromů související s rekonstrukcí areálu Údolní 53, D. Baťková

V rámci tohoto bodu, jež je pokračováním diskuze na AS FaVU ze dne 15. 3. 2023 (bod 8), byla domluvena osobní návštěva architekta Zdeňka Sendlera, který se však z jednání musel omluvit. Dotazy senátorů a senátorek (zejm. B. Lungové) ke kácení a výsadbě stromů, související s rekonstrukcí areálu Údolní 53, a celkové koncepci parku – na základě podkladů od architekta Z. Sendlera – přišla osobně zodpovědět D. Baťková z Investičního odboru VUT. D. Baťková na podkladě [prezentace, která je přílohou tohoto zápisu](#), představila navržené krajinářské řešení vnitrobloku areálu. Osud stromů, které jsou zdravé, ale přesto je navrženo jejich kácení, souvisí buď s plánovanou zástavbou či budoucím užitím daného prostoru, nebo se změnou výšky terénu. Kmeny stromů budou využity v parku jako volně ložený a stálý mobiliář. Náhradní výsadba počítá s tím, aby měl každý strom dostatek prostoru pro využití svého potenciálu v kořenech i koruně. Cílem je vytvořit spojitou ozdravenou zelenou plochu parku, tj. vyhnout se dílčím zeleným ostrůvkům mezi stavbami a vytvořit ve vnitrobloku les s vyšší pozicí korun, který umožňuje využití prostoru pod stromy pro pobyt lidí nebo prezentaci výtvarných děl. Kácení bude probíhat za podmínek definovaných ve stanovisku Odboru životního prostředí Magistrátu města Brna a bude probíhat po etapách s ohledem na období vegetačního klidu, počítá se s rezervou mimo období hnízdění. Stávající zeleň nemá žádnou vazbu

na konkrétní hnízdící druh, v okolí je dostatek náhradních a kvalitnějších lokalit. Dosud není evidován výskyt zvláště chráněného druhu, ke kterému by se mohl vztahovat zákaz kácení. Před kácením bude zezeň prohlédnuta dendrologem a přesně dle povoleného plánu kácení pro konkrétní etapy budou stromy určené k pokácení označeny, což zaručuje eliminace chyb realizační firmy. V případě nálezu živočichů, např. hnízdících ptáků, bude VUT povinno konzultovat situaci s Českou ornitologickou společností. Po prezentaci D. Bařková zodpověděla doplňující dotazy B. Lungové, T. Poláka a F. Cenk. Na září 2023 byla předběžně domluvena obchůzka areálu s architektem Z. Sandlerem, která doplní prezentované plány a zákresy. Datum osobní obchůzky zkoordinuje proděkan pro výstavbu a dislokace.

7. Různé

Děkan a AS FaVU poděkovali končícímu senátorovi Tadeášovi Polákovi za obětavou práci, kterou odvedl jako člen Studentské komory AS FaVU i v rámci Ekobuňky FaVU.

8. Schválení termínu příštího řádného zasedání AS FaVU, K. Bařina

Usnesení č. 7: Příští řádné zasedání AS FaVU se bude konat ve středu 13. 9. 2023, 8.00 hod., prezenční formou a v on-line prostředí MS-Teams.

Hlasování: pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0, nepřítomni: 3, omluven: 0. **Usnesení schváleno.**

Zapsal: Jakub Polách

Schválili: Karel Bařina, předseda AS FaVU

Vojtěch Vaněk, místopředseda AS FaVU – předseda KAP